

求告神，並不徒然！

——求職見證

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

耶和華所賜的福使人富足，並不加上憂慮
(箴十22)。

這是一篇放在小弟心中長達十年之久的經歷，雖然十年前蒙主恩典的時候，一直告訴自己當記念主的恩典、見證給更多人知道；沒想到因自己的軟弱和懶惰，一拖延竟經過了十年，自己深感愧對主耶穌的恩典，心中的虧欠也累積了十年。感謝主，如今下定決心，把恩典記錄，寫下見證，不但是告訴自己主的恩典永不可忘記，也分享給正在閱覽本見證的弟兄姐妹，或許您正在經歷難處，或許您正面臨苦痛或不順遂，放心！

神都知道，祂在等待您的求告，若是願意轉向祂懇求交託，主必垂聽！

小弟2011年從建國科技大學畢業，離開了滿是懷念的彰真團契，以及彰化教會、彰興教會的弟兄姐妹。在服了一年兩個月的兵役後，藉由信徒的介紹進入一間工廠任職，一段時間後因故離職，開始踏上求職的過程。小弟跟多數求職者一樣，不外乎也是在網路各大人力銀行、求職平臺、報紙廣告等管道尋覓工作。當時小弟是畢業半年多的社會新鮮人、經歷淺薄，只有大學期間在校打工的單薄經歷，且小弟並未打算按照大學的科系尋覓工作，故求職也多了層層關卡在等著小弟。



唐嘉宏弟兄

小弟起初求職，在設定網路人力銀行的系統條件時，想到我們基督徒當守安息聖日，所以直接了當地在求職條件裡勾選了週休二日的選項。認真地按照人力銀行系統編輯完個人履歷後，開始了每天投履歷、等待通知、前往面試等不停循環的日子。有求職經驗的人都知道，許多投出去的履歷可能石沉大海，音訊全無；雖偶爾有面試通知，但可能面試之後不符合期待，或是雙方無法媒合，又得再重新開始。

小弟大學期間雖然有在校打工，但是為了顧及晚間聚會和大專團契聚會，每個月僅安排三十小時的班在系所辦公室，故所賺得的僅是兩千多元的生活費。大學期間，我也使用這筆錢當作我的生活開銷，稍有不足之處才會使用家裡的補貼，因此一踏出校園，名符其實成了身無分文的人；所以畢業後求職的這段期間，也當了一陣子的啃老族。

日子一天一天飛逝，投履歷、等通知、南奔北跑地去面試，這樣的循環，也日復一日的進行著，卻一直沒有理想的結果。這段期間吃家裡、用家裡，心中也有很大的壓力。因為家中只有我一個人信主，當初家父知道我為了遵守安息日，堅持選擇週休二日的工作，曾經強烈責備我應該要將工作放在首要考量；那時對我來說，也是一段心裡很煎熬的日子。我為了轉移注意力和壓力，每天固定一早八點起床查看人力銀行並投遞履歷。下午如果沒有面試行程，就固定去爬山，養成運動習慣，盡量維持正常的生活作息；儘管如此，無業的壓力仍然使我幾乎天天都有失眠的困擾。

因為設定週休二日的工作機會，很快地在人力銀行網站，只要自覺合適的職缺，差不多都已投遞或接觸過了。進展到了一個瓶頸點，這讓我壓力更是沉重、也被逼急了。有一天深夜失眠，我問自己，是不是應該對週休二日、守安息日這樣的求職條件讓步了？我心中沒有答案。

隔天起床，我心中很軟弱且難過地把求職條件選項中的週休二日取消，想當然職缺機會馬上大增一片、目不暇給，我也只好同樣挑選自覺合適的職缺，投遞履歷、等通知、去面試；不過我心中卻還是一直想著週休二日的工作……。過程中，有些工作通知我被錄取了，可以依約定時間到職上班，但因為是隔週六或排休的工作，我打從心底不願意，因此回絕了錄取通知，但也不敢告訴父母親；於是家人每天的關心，變成我最害怕的事情。

過了一兩個星期後，求職仍然沒有明朗的進展，我開始告訴自己要接受事實，有工作就要偷笑了，哪能堅持什麼週休二日、安息聖日呢？這陣子我到教會時，心裡也都很沉重，看見弟兄姐妹，我皮笑肉不笑地喊著「哈利路亞」打著招呼。同時期教會也有一位要好的青年在求職，我們在教會聊天時，也會分享彼此求職的境遇和經過。有一天，我們聚會坐在一起，正在會前唱詩時，我看著弟兄姐妹魚貫來到會堂參加安息日聚會，心中突然有一個很明確的感動告訴我：「這些可以來守安息日的弟兄姐妹，都不是徒然的，要堅持！要靠主！」我也轉頭把這樣的



「這些可以來守安息日的弟兄姐妹，
都不是徒然的，要堅持！要靠主！」

意念告訴這位弟兄，我們要一起交託神，彼此代禱，把我們所要的告訴神！我們就一起立下心志要將求職放在禱告當中。

過了幾天，一個我曾投遞履歷的職缺通知我前往面試，印象中是一間不少人耳熟能詳的公司。我想，雖然是隔週休的工作，但公司名聲響亮，機會難得不應輕易放棄。所以到了面試那天，按照約定時間，我備妥履歷證書等相關書面資料，穿著西裝、皮鞋前往面試。到了公司所在的商辦大樓，當我停好車，走到商辦大樓大廳，我心中突然有一個意念：「若還有更好的，主必預備，不是才告訴自己要交託神嗎？」我心中掙扎了一下，毅然決然回頭離開，放棄這個相當難得的面試機會。

在你一切所行的事上都要認定祂，祂必指引你的路（箴三6）。

聖經提到，在人這是不能，在神卻凡事都能（太十九26）。沒想到看似人的盡頭，卻是神祝福的起頭，如同「箴三6」所說，只要願意轉向、認定神，祂必指引。

過了兩天，我在人力銀行網站看見一個新刊登的工作，是外商公司的報社職缺，有週休二日，且工作內容乍看也符合心中理想，我就滿心歡喜投遞了履歷，也很快就接獲前往面試的通知。主管面帶笑容、親切熱情，當天同時有五、六位應徵者一同在會議室問答面試。

簡單面試後，回家等待消息，我自覺機會難得不可錯失，返家後再次致電公司面試主管，表示我對於這個職缺的看重與滿意，當天下午就接到主管的電話，告訴我下週前往報社報到。感謝主，小弟就於2012年4月進入外商報社當中任職。

直到2021年5月，敝公司的老闆在香港因政治上的激進表態而被扣押，局勢不利；加上相關財產的制裁，以及新冠肺炎造成廣告行銷等業務急劇下滑……，諸多影響交織之下，臺灣分公司停止了報章印刷發行的業務，分批通報大量資遣員工非自願離職。拿著一筆數目還可以的資遣費，我又踏上了求職之路。此次求職，我心中想起了十年前的感動與立志，從準備離職起，我就開始在禱告中為了自己後續重新求職的過程代禱。感謝主，主的應許從不落空，同年九月，我就進入了一間消防器材生產公司任職至今。

親愛的弟兄姐妹，或許你正在經歷我曾經走過的心路歷程，放心！主耶穌不曾離開！當喜樂的去看待神給你的境遇。即使乍看之下並不順遂，也不要忘記交託禱告，更不要忘記用滿心的感謝，把榮耀歸給神，作見證給眾人聽。

要常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意（帖前五16-18）。

願一切的榮耀歸給主耶穌基督，也願您平安蒙福，阿們。

